

省科技厅到高新区调研区块链技术应用

本报讯 11月14日上午,省科技厅厅长马刚一行到高新区调研区块链技术应用及发展情况。

市科技局局长夏扬,高新区党组书记、管委会主任王新亭,市科技局、区创新发展局负责人陪同调研。

马刚一行在信息工程大学进行了交流座谈。座谈中,大学负责人重点介绍了学校科研项目的最新进展、当前区块链发展的新形势,调研人员与信息工程大学网络安全方面的专家交流了人工智能、大数据和区块链的相关内容。马刚表示,信息工程大学应该干“顶天立地”的大事,“顶天”是在量子专用机技术方面的突破,“立地”是指促进地方经济、人才等方面的发展,进一步拓宽合作领域,携手打造校地

合作共赢样板标杆。

随后,马刚一行到达郑州信大先进技术研究院,研究院负责人李瑞峰介绍了信大研究院的情况。马刚提出,信息工程大学负责高精尖的技术研究,信大研究院则负责军民融合、技术转移转化等方面工作,信大研究院一定要找准定位,充分利用好信息工程大学各方面的资源优势,促进高校科技成果转移转化、落地开花,军民融合工作再上新台阶。

马刚一行还参观了郑州威科姆科技股份有限公司,了解了威科姆目前在教育和北斗导航方面的发展情况,并询问了企业的技术难点和需求。

记者 孙庆辉

高新区对6个村(社区)党组织开展专项巡察

本报讯 11月13日,高新区召开全区巡察动员会,自11月中旬起,高新区党工委3个巡察组将分别进驻石佛办事处、梧桐办事处和枫杨办事处所辖6个村(社区)党组织,开展为期3周的专项巡察。本轮巡察对象是石佛办事处欢河村、西湖春天社区,梧桐办事处兰寨村、春藤社区,枫杨办事处大里村、锦华苑社区共“三村三社区”党支部班子及其成员,村民、社区委员会班子及其成员,村务监督委员会及其成员,根据需要可延伸到村民小组组长。记者 孙庆辉 文/图



高新区将建大气时空精准测量系统

计划在2020年底前完成建设

本报讯 11月14日上午,大气时空精准测量系统高新区试点建设方案汇报会在高新区管委会第一会议室举行。

高新区党组书记、管委会主任王新亭,高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲,高新区人大工委副主任侯明臻,高新区环保总工程师宋恩民出席会议,听取汇报。

郑州计量先进技术研究院院长王池、常务副院长林鸿、院长助理韩亚勇,郑州市PM2.5专家组成员王凯旋出席会议。

高新区创新发展局、环保安监局、财政金融局、攻坚办、智慧产业发展中心、质监分局负责人参加会议,并对方案进行了讨论。

郑州计量先进技术研究院是市政府与中国计量科学研究院共同发起成立的新型研发机构,初期以开展大气污染防治和碳交易相关内容为目标,以提升数据质量为核心,致力于提供降低排放的技术和管理方案,计划3年到5年内在大气污染减排方面打造出“郑州模式”向全国推广。

据悉,为加快推进大气污染物时空精准测量系统项目实战应用,精准测量、分析大气污染物分布和迁移状况,准确定位

污染源,辅助大气污染防治攻坚工作决策,高新区管委会和研究院决定首先在高新区建设网格化全覆盖监测试点。

林鸿表示,这个测量系统包括4个层面内容:第一是建设遍布全区的小型空气站点,把各类污染物数据弄准确;第二是实施网格化监控;第三是建设高空站点,分析污染物传输规律;第四是建立大气污染反演和监控系统平台,实现预警、调度等可操作功能。高新区试点计划在2020年底前完成建设。王新亭表示,大气时空精准测量系统是一个复杂的系统、艰深的课题,属于国家项目。系统建设要全面、适度超前,为全市提供样板,形成可复制、可推广的模式。高新区小企业多、建设工地多,城乡接合部面积较多,过境车辆交通量大;冬天刮西北风,居于几个著名电厂的下风处,加强大气污染防治和监管势在必行。希望大气时空精准测量系统高新区试点建设瞄准“精准”二字,弄清大气污染物的来源、成因和防治措施,提供法定监测标准。高新区监管部门要根据监测结果优化管理流程,改变组织方式,对现有管理方式进行有针对性调整。

记者 孙庆辉

打通巡察监督“最后一公里”

据了解,为深入贯彻落实习近平总书记提出的“党组织建设建到哪里,巡视巡察就跟进到哪里”的重要指示精神和中央、省委、郑州市委关于巡察向村、社区党组织延伸的部署要求,打通巡察监督“最后一公里”,切实解决基层存在的突出问题,增强人民群众获得感、幸福感、安全感,厚植党长期执

政的群众基础,依据《中国共产党支部工作条例(试行)》和《中共郑州市委办公厅关于推进巡察向村、社区党组织延伸工作的意见》(郑办〔2019〕12号),结合高新区工作实际,经高新区党工委巡察工作领导小组研究,报区党工委同意,决定对村、社区党组织开展巡察工作。

巡察内容分为3个大项33个小项

巡察内容包括党的建设方面、遵守纪律规矩方面、担当作为等方面3个大项33个小项。

重点检查中央和省委、市委、区委重大决策部署落实情况、基层党组织建设情况、村(社区)监督机构作用发挥情况、基层社会治理和换届风气情况、惠民政策和民生事项落实情况、集体资金管理情况、工作作风情况及村、社区党员干部违反中央八项规定精神和“四风”问题情况等,着力发现基层党组织落实上级党委、政府决策部署不力,擅自降低标准或选择性执行,工作搞变通,不听指挥等问题;着力发现基层党组织弱化、虚化、边缘化,党组织战斗堡垒作用发挥不强等问题;着力发现意识

形态责任制工作落实不力,党员理想信念动摇、宗旨意识淡薄,群众文化生活贫乏,影响党的执政基础的非法宗教势力渗透、不良习俗盛行等问题;着力发现基层干部违法乱纪,作风粗暴,在惠民政策项目资金中以权谋私、贪污侵占、虚报冒领、截留挪用、优亲厚友、与民争利等问题;着力发现基层干部涉黑涉恶,充当黑恶势力“保护伞”,“村霸”和宗族势力、黑恶势力垄断农村资源、强买强卖、破坏营商环境,在项目建设、市场经营中侵害群众安全和利益等问题;着力发现教育医疗、环境保护、安全生产、信访稳定、社区卫生等侵害群众利益问题以及群众反映强烈的最盼、最急、最优、最怨的问题。

巡察形式多措并举

巡察形式有开展问卷调查和民主测评、受理信访、组织入户走访和个别座谈、查阅账目及相关资料、针对性了解等。巡察期间,在被巡察村(社区)醒目位置设置信访举报箱,公布举报电话,指定专人负责信访接待及受理登记工作,制定信访台账,分类整理,并按照有关规定办理。

针对巡察工作中发现的重要问题线索,将进行有针对性的了解,特别是

违纪违法问题线索,要及时采取有效措施进行了解,并注重固定证据。巡察工作中发现问题可以立行立改、即知即改的事项,要及时下达整改通知书,解决基层实际问题,增强群众幸福感获得感。巡察结束后,每组需根据巡察发现问题撰写巡察情况报告,重点村、社区可单独形成巡察报告。同时,对巡察发现的重要问题线索,可形成专题材料作为附件。

区人大工委视察全区文创工作

本报讯 11月14日下午,高新区人大工委主任李幸福、人大工委副主任侯明臻及区内部分人大代表先后到高新区玉兰街社区等全国文明城市创建测评点位视察。

李幸福一行先后察看了玉兰街社区、玉兰街社区综合文化服务中心、石佛办事处驻地、朗悦公园府一期工地和国槐街等处整改情况。

在玉兰街社区,李幸福对社区整体环境提升给予肯定,同时提出应该增加创文宣传氛围、文化服务中心应该增加举措更加便民等问题。在石佛办事处,侯明臻

提出了路面破损、志愿者服务站指示牌不显著等问题。在朗悦公园府一期工地,李幸福提出了宿舍区要继续加强创文宣传氛围、消防设施要注意维护等问题。

最后,李幸福提出城市管理的细节还需要加强,要严格按照测评指标,认真开展整治工作;各办事处要通过创文把长效机制建立起来,扎实做好各项工作,确保创文任务落实到位;各职能部门要加强和办事处的沟通协调,通过创文工作,凸显出高新之美,引领郑州“西美”。

记者 孙庆辉